

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

ИЗБЕРЕМ ЛУЧШИХ БОЛЬШЕВИКОВ В НОВЫЙ СОСТАВ ГОРКОМА ВКП(б)

Сегодня открывается IV городская партийная конференция большевиков Киселевской парторганизации. Во всех первичных парторганизациях района закончились выборы руководящих партийных органов.

Отчетно-выборные собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне. Коммунисты по-большевистски подвергли критике работу партийных органов и их руководителей, глубоко вскрыли ряд недостатков и ошибок в партийной работе.

Прошедшие партийные собрания в первичных парторганизациях явились глубокой проверкой выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и майского Пленума ЦК ВКП(б) всеми партийными и хозяйственными организациями. Они нацелили широкие массы коммунистов и беспартийных большевиков на успешное осуществление новых задач, вытекающих из указаний XVIII съезда нашей партии.

Перед городской партийной конференцией горком ВКП(б) должен будет отчитаться о своей деятельности, рассказать делегатам о том, как он оправдал высокое доверие широких партийных масс, как мобилизовал парторганизацию на выполнение указаний Центрального Комитета нашей партии и осуществление исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б).

За отчетный период в жизни партийной организации произошли большие сдвиги во всей партийной и хозяйственной работе. Наша партийная организация за это время выросла в два с половиной раза и сейчас насчитывает в своих рядах 845 коммунистов. А число первичных парторганизаций с 22 имевшихся к моменту XVIII партийного съезда увеличилось до 41 партийной организации.

Рост рядов ВКП(б) и расширение сети первичных парторганизаций дали возможность улучшить руководить и конкретней осуществлять партийный контроль на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», выполнения указания ЦК ВКП(б) о пропаганде, партийные организации проделали большую работу по улучшению марксистско-ленинского воспитания коммунистов и поднятию их идеально-политического уровня. Но на этом важнейшем участке партийной работы имеются еще крупнейшие недочеты. Об этих недочетах много говорилось на всех отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях. Все еще большая часть коммунистов изу-

чает первые три главы, слабо организована помощь самосто- ятельно изучающим историю ВКП(б), отсутствует постоянное руководство со стороны партийных бюро и со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

«Задача партийной пропаганды,— говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б),— задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества». Делегаты конференции вправе потребовать от партийных руководителей, как они выполняют это указание товарища Сталина.

Сейчас большинство шахт Киселевска изо дня в день не выполняет государственного плана угледобычи и имеет большую задолженность перед государством. Ни на одной шахте не выполняется план механизированной добычи угля. Просто механизмы достигают громадных размеров, а часть механизмов совершенно не используется.

Делегаты конференции должны большевистской критикой и самокритикой глубоко и всесторонне обсудить вопрос работы шахт и треста, вскрыть все недостатки и пороки в руководстве со стороны партийных и хозяйственных организаций работой шахт и предприятий.

Вопросы сельского хозяйства, руководство колхозами, поднятие урожайности и выполнение обязательств колхозами перед государством должны также занять главное место в работе партийной конференции. Рост и воспитание новых кадров, массово-политическая работа среди всего населения, вопросы укрепления обороноспособности нашей родины и ряд других вопросов будут глубоко обсуждены делегатами городской партийной конференции. Нужно всегда помнить большевистский закон — чем выше уровень критики и самокритики, тем лучше будут вскрыты все недостатки в нашей работе.

IV городская партийная конференция должна еще больше, еще крепче мобилизовать партийную организацию на успешное выполнение исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Изберем лучших, проверенных большевиков в новый состав городского комитета ВКП(б), который еще больше сплотит широкие массы трудящихся нашего района вокруг Центрального Комитета нашей партии, вокруг нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Умножим ряды стахановцев—передовиков сельского хозяйства, добьемся стопудового урожая зерновых культур с каждого гектара

Хорошо обрабатаем землю—получим высокий урожай

С большим подъемом прошло общее собрание колхозников колхоза «Авангард», Верх-Чумышского сельсполкома, по обсуждению обращения областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

В своих выступлениях колхозники единодушно одобрили намеченные мероприятия и взятые обязательства на слете и решили по-большевистски закончить подготовку к весеннему севу и на высоком агротехническом уровне провести сев.

Общее собрание вызвало на социалистическое соревнование колхозников колхоза «Красный борец», того же сельсполкома, и взяло на себя следующие обязательства: добиться урожая 100 пудов пшеницы со всей площади и 300 пудов с рекордного участка в четыре гектара, овса — 120 пудов со всей площади, картофеля — 1.200 пудов, а с рекордного участка в 4 гектара — 3.000 пудов, выполнять нормы не ниже 150 процентов.

Особое внимание при обсуждении обращения было уделено

на качественной обработке земли и агротехническим мероприятиям, ибо каждый знает, что чем лучше обрабатываешь землю, тем выше получишь урожай. Поэтому заготовке минеральных и местных удобрений уделено немало внимания. Заготовлено 12 центнеров суперфосфата и вывезено навоза на пола 500 возов.

Колхозники колхоза «Авангард» уже организовали первый выезд готовности к севу. Смотр показал почти полную готовность к выезду в поле. Плуги, борона, упряжь, мешкотара, посуда для общественного питания — все есть. В достаточном количестве колхоз обеспечен фуражом, как сеном, так и овсом, на время сева. Однако в колхозе имеются и некоторые недостатки. Еще не закончен ремонт 2 сеялок, не все отремонтированы телеги, не приведены в порядок кульстаны и тракторные будки. Но все эти недостатки будут устранены в ближайшие дни, и колхозники колхоза «Авангард» организованно вступят в весенний сев.

Ф. Круглов.

По-большевистски встретить весенний сев

Активно прошли колхозные собрания в колхозах «Красный борец», Красная пятилетка», «Совработник». На этих собраниях обсудили обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

Колхозники в своих выступлениях единодушно одобрили взятые обязательства на слете. На этих собраниях вынесены решения по-большевистски подготовиться и провести весенний сев с применением всех агротехнических мероприятий.

Колхозники взяли на себя обязательство добиться урожая со всей площади зерновых культур не менее ста пудов с гектара. Колхоз «Красная пятилетка» взял обязательство со своего рекордного участка в 10 гектаров пшеницы и 5 гектаров овса получить по 300 пудов с гектара, проса с 16 га — по 150 пудов, картофеля — 350 центнеров и капусты — 320 центнеров с гектара. На рекордные участки вывозятся местные удобрения и заготавливают минеральные удобрения. Под огородные культуры заготовлен навоз в полном количестве.

На всех собраниях принято решение провести обработку земли высокого качества с применением всех агротехнических мероприятий с тем, чтобы получить высокий урожай.

Эти колхозы проверили свою готовность к посевной. Колхоз «Красный борец» полностью готов. Звенья организованы, инвентарь и тяговая сила раскреплены, каждый колхозник знает, что он будет делать в период посевной. В колхозах «Красная пятилетка» и «Совработник» имеются отдельные недоделки, не закончен еще ремонт всего сельхозинвентаря. Эти недоделки в ближайшее время будут устранены.

ЛЮБИТЬ СВОЕ ДЕЛО

Я учусь на тракторных курсах при Бурлаковской МТС. Обязуюсь окончить курсы на «отлично» и по окончании их буду выполнять свое задание на 150 процентов. Во время весенне-посевной кампании буду работать без простоев и поломок, любовно ухаживать за трактором. Вызываю на социалистическое соревнование всех курсантов. П. Захаров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта 1940 года, в 10 часов утра, в зале заседаний горисполкома созывается районное партийное выборное собрание.

Членам ВКП(б) и кандидатам в члены ВКП(б) сельской местности явка обязательна.

Оргбюро обкома ВКП(б) по Киселевскому району

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация шахты № 1—2 в стороне от работы механизмов

В своем постановлении Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР о работе угольных комбинатов и трестов поставили центральные задачи в деле улучшения работы угольных комбинатов и трестов, внедрения графика циклической работы, расширения и применения его на основе увеличения выемки угля врубовыми машинами и отбойными молотками.

Главная же причина плохой работы механизмов на шахте № 1—2 кроется в том, что нет борьбы с «большими» и «малыми» анти механизматорами, нет должного партийного контроля за использованием механизмов. В результате план угледобычи не выполняется, и шахта задолжала стране в марте месяце 8.262 тонны, из них механизированной добычи 5.958 тонн.

Руководство шахты № 1—2 не выполняет исторического решения ЦК ВКП(б) и СНК ССР о работе угольной промышленности, а также «забыло» о приказе наркома угольной промышленности о графике циклической работы, который является основой для правильного использования механизмов.

Когда спрашиваешь руководителей шахты, почему у них плохо используются механизмы, то ответ получаешь такой: «Наша шахта не способна для работы механизмами. Пласти у нас малой мощности и имеют нарушенные кровли. Поэтому с машиной добьей ничего не выходит». Такой ответ руководителей шахты не является случайным. Его анти механизматорская суть привела к таким плачевным результатам, что сейчас на шахте № 1—2 из 8 участков ни на одном не работают отбойные молотки. Объясняют это начальники участков тем, что у них пласти большой мощности, на которых молотками работать нельзя. Очень странно: «большие» руководители, как, например, заведующий шахтой т. Жинкин, считают, что мала мощность пластов для работы врубовыми машинами «ГТК-3», а «малые» руководители, как, например, на-

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

История нашей партии есть история смертельной борьбы с буржуазией, разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, — история разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, буржуа, националь-уклонистов. Большевистская партия «крепла и закалалась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения» («История ВКП(б)», стр. 3).

Ленин и Сталин воспитали в большевиках драгоценное качество — революционную бдительность и непримиримость к врагам. Революционная бдительность позволяет большеви-

КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

IV городскую партконференцию производственными победами отмечают комсомольцы комсомольской организации шахты № 5 (секретарь т. Черников). План добчи уголь комсомольско-молодежный участок с начала месяца выполняет на 105,5 процента. Таких результатов комсомольцы добились благодаря повседневной борьбе за добчу уголь, массово-разыскательной работе, а также развертыванию социалистического соревнования и ударничества среди горняков участка.

Комсомольско-молодежный участок этой шахты с начала нового года не выполнил плана угледобычи. Комсомольская организация заслужила на общем собрании комсомольцев начальника участка т. Баранова и приняла решение, способствующее выполнению плана добчи уголь. Она создала комиссию по проверке работы механизмов на участке, произвела правильную расстановку рабочей

силы, добавила на участок рабочих ведущих профессий, а также включилась в стахановский рейд имени IV партконференции. В результате произведенной работы участок выведен из прорыва.

В течение двух месяцев также не выполнялся план по грузки уголь. За два месяца шахта заплатила штрафа 145 тысяч рублей. Были случаи срыва маршрутов, имели место расхлябанность трудовой дисциплины, невыполнение отдельных грузчиками заданий, но как только стал начальником экспедиции комсомолец т. Горелов, погрузка уголья резко улучшилась. Тов. Горелов наладил трудовую дисциплину, усилил массово-разыскательную работу и развернул стахановское движение среди грузчиков. Сейчас шахта не имеет срыва маршрутов, и погрузка уголья идет с перевыполнением.

Комсомольцы комсомольско-молодежного участка электростанции

Парторганизация шахты № 5 ко дню IV горпартконференции

Готовясь достойно встретить день открытия IV городской партконференции и VI Сессии Верховного Совета ССР, парторганизация шахты № 5 широко развернула массовую работу среди горняков шахты.

Вчера на кратком митинге первой смены обсудили итоги работы шахты. Горняки этой смены пришли решение встать на стахановскую лекаду, развернули социалистическое соревнование и ударничество на участке. В результате участок декадное задание выполнил на 100 процентов.

В дни стахановской вахты парторганизация должна еще шире развернуть массовую работу среди горняков шахты и обеспечить увеличить сменную добчу уголья на 200 вагончиков — давать в смену по 875 вагончиков вместо 675 по плану.

П. Проткин.

М. Кочуков.

...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» («Вопросы ленинизма», стр. 395, 11-е изд.).

Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра — одна из главных функций нашего социалистического государства. Беречь, как зеницу ока, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого рабочего, крестьянина, служащего!

Опыт борьбы за укрепление социалистического государства показывает, как умирающие остатки разбитых эксплуататорских классов переходят от одних форм наскоков против советской власти к другим формам. Товарищ Сталин учит разоблачать врага, к каким бы методам и формам контрреволюционной деятельности враг прибегал и как бы он налсялся и маскировался.

В январе 1933 года, подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин говорил:

«...Наша социалистическая рода находится во враждебном капиталистическом окружении. Нет такой пакости, к которой не прибегли бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов

слесаря тт. Бедарев, Сидоров и Абрахов взяли обязательство обслуживать механизмы на двух участках и работать безаварийно.

Такой слаженной, инициативной работой комсомолцы вовлекают в свои ряды передовую молодежь шахты. С начала года в комсомольскую организацию пришло 14 человек. Сейчас комсомольская организация состоит из 80 членов, большинство из них — стахановцы. Забойщики тт. Кулаков, Углич систематически выполняют задания на 150 процентов. Оттакже т. Ноприенко сменило задание выполняет на 130 процентов. Из общего числа комсомольцев 56 человек являются агитаторами, которые ежедневно несут большевистское слово в масле. Лучшие из них — т. Мурзинцев, Егорина, Калашников, Горелов, Зверев. Они активно вели агитацию за блок коммунистов и беспартийных в времена выборов в местные советы, а также сейчас ежедневно на раскомандировках проводят беседы с рабочими на международные темы.

А. Бабенко.

Производственный под'ем в честь IV горпартконференции

Партийная организация шахты и ее секретарь т. Скрипин правильно сочетают партийную работу с задачами успешного разрешения хозяйственных вопросов. Развивая партийно-массовую работу, они мобилизовали весь коллектив на выполнение плана угледобычи, вывели шахту из глубокого прорыва и заняли первое место по тресту. Сейчас шахта план выполняет больше чем на 100 процентов.

В дни стахановской вахты парторганизация должна еще шире развернуть массовую работу среди горняков шахты и обеспечить увеличить сменную добчу уголья на 200 вагончиков — давать в смену по 875 вагончиков вместо 675 по плану.

А. Я.

разбойнической деятельности троцкистко-бухаринских извергов, которые по заданиям буржуазных разведок шли на убийства, поджоги, вредительство, шпионаж, расхищение народной собственности.

Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра — одна из главных функций нашего социалистического государства. Беречь, как зеницу ока, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого рабочего, крестьянина, служащего!

Мы знаем, например, что враги народа, пребравшиеся в земельные органы, не останавливаются ни перед какими гнусными методами, чтобы подорвать колхозы. Подные наемники буржуазии разрушали сельскохозяйственные машины, вызывали массовое заражение колхозного и совхозного скота сапом, сибирской язвой и другими заразными болезнями, а через скот заражали и людей; они мешали уборке хлебов, губили хлеб на корню, готовили яды для отравления скота, чтобы таким образом вызвать голод в стране. Мы знаем, что враги народа, пребравшиеся в промышленность и на транспорт, устраивали взрывы и поджоги, пускали под откос поезда, убивали людей.

Наши социалистическая рода находится во враждебном капиталистическом окружении. Нет такой пакости, к которой не прибегли бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов

Больше внимания воспитанию детей

Итоги первой половины учебного года в школах нашего города показали, что воспитательная работа с учащимися у нас стоит на очень низком уровне. Доказательством этого может служить тот процент успеваемости, который имеет большинство школ. Так, успеваемость школы № 16 составляет 56 процентов, школы № 17 — 63 процента. Не лучше показатели и в ряде других школ.

Также неинтересно, однообразно проходят занятия и в некоторых классах средней школы. При изучении земной коры на уроках географии пятых классов школы № 4 учащимся даются названия пород, слагающих земную кору: гранит, кварц, песчаник и другие. Тема сложная и интересная. Однако урок прошел очень скучно. Никаких наглядных пособий не было, кроме карты полушария.

Несомненно, что преподаватель истории т. Гумен интересно, красочно передает знания учащимся. Это несомненно и обеспечивает хорошую успеваемость материала учащимися.

Для примера можно взять школу № 16. Знания большинства учащимся ясно, что основной причиной неуспеваемости учащимся является плохой урок Немалая вина падает также на родителей, которые очень мало внимания уделяют учебе и воспитанию своих детей.

Для примера можно взять школу № 16. Знания большинства учащимся очень слабы, неглубоки. Поверхностно знают ребята как русский язык, так и арифметику и другие предметы. Характерно, что большинство учащимся не могут связно вести рассказ, правильно, точно отвечать на вопросы учителя. Причем это наблюдается не только в начальных классах. Такое же положение с развитием речи в старших классах.

Массовая проверка уроков показала, что большинство учащихся занятия проводят скучно, вполне основательное, так как одинаково, не руководствуясь методикой. Возвращаясь к урокам географии школы № 3 изучается вулканизм, тропосфера, стратосфера, гейзеры. Учителяница, кроме указки и картины полушария, ничего не имела. Одна ученица не могла рассказать о материалах прошлого урока. Учителяница поинтересовалась о причинах, стала упрекать ее в том, что она не учила урока. Ученица же прямо призналась, что она читала, но не могла понять. Это заявление материала был усвоен плохо.

Или другой пример. На уроках географии школы № 3 изучается вулканизм, тропосфера, стратосфера, гейзеры. Учителяница является долгом каждого родителя. Однако некоторые из них забывают об этом. Пример можно привести из той же 16 школы. Тт. Овчинниковы, Бахтины, Сырых, Николенко и другие совершенно не создают условий для домашних занятий своим детям. Не обращают внимания родители и на поведение своих детей. К таким можно отнести тт. Сергионовых, Ткаченко и других.

Для того, чтобы привлечь летом любовь к труду и знаниям, нужно повседневно, внимательно заниматься их воспитанием. Только при совместной, дружной работе родителей и учителей мы вырастим культурных советских граждан, стойких патротов нашей родины.

Полностью рассчитаться с государством

А. Филиппенко.

Большую задолженность имеют колхозники колхоза «Красный Октябрь» по поставкам мяса государству за 1939 год. До сих пор они не выполнили также план и по сдаче молодняка в количестве 1.018 литров и шерсти 7.931 килограмма.

Отдельные колхозники, коллективное поголовье, учащиеся со стахановцами шахты Капитальной, организуются команда. Там они смогут играть в шахматы, шашки и другие настольные игры. Кроме этого в школе есть узкопрофильный киноаппарат. Учащиеся смогут посмотреть диапозитивы. Будут проведены утренники, посвященные соревнованию младших классов и вечера для учащихся

Оживить оборонную работу в младших классах

Подготовка учащихся в школах к сдаче норм на оборонные значки проходила таким образом: организовывались кружки из 40—50 человек, в которых входили учащиеся из разных классов. Такая методика подготовки неудобна, потому что занятия кружков проводилисьнерегулярно, так как кружки из разных смен и классов все явившиеся в одно время не могут, из-за многолюдности практические занятия были также неудобны и приходилось ограничиваться только теорией.

Устранение этих неудобств добились учащиеся некоторых классов школы № 1. По инициативе комсомольцев 9 класса комитет комсомола назначил из значков в каждом классе инструктора, который организует там кружок и приступил к работе. Подготовка значков прошла быстрее. В 9 классе «А» организовалось два кружка ПВХО и ГСО. Большинство членов кружков — комсомольцы. Они взяли на себя организацию школы и подготовку значков. Сейчас уже сданы нормы на значок ПВХО первого

Н. Сусеков.

Как учащиеся школы № 1 проведут каникулы

Вчера начались школьные каникулы. Культурно и весело проводят их учащиеся школы № 1. Во время каникул в школе для культурного отдыха учащихся организуется команда. Там они смогут играть в шахматы, шашки и другие настольные игры. Кроме этого в школе есть узкопрофильный киноаппарат. Учащиеся смогут посмотреть диапозитивы. Будут проведены утренники, посвященные соревнованию младших классов и вечера для учащихся

старших классов, на которых выступят кружки художественной самодеятельности. Пионерские отряды приготовили песни, пляски и другие выступления.

В каникулы для учащихся будут организованы лекции и беседы, будет проведен шахматно-шашечный турнир и массовая сдача на оборонные значки. 29 марта будет организовано коллективное радиослушание материалов VI Сессии Верховного Совета ССР.

Радостно и весело пройдут каникулы

Большую задолженность имеют колхозники колхоза «Красный Октябрь» по поставкам мяса государству за 1939 год. До сих пор они не выполнили также план и по сдаче молодняка в количестве 1.018 литров и шерсти 7.931 килограмма. Семёнина Катя подготовила отрывок из романа Е. Островского «Рожденные бурей», Канифатова Юлия — стихотворение «Мы с приятелем», Болкова Тамара — стихотворение «Балтийская». Учащиеся школы № 9 хорошо проведут каникулы и с помощью силами возьмутся за учебу.

Н. С.

К сведению делегатов IV городской партийной конференции

Бюро горкома ВКП(б) доводит до сведения делегатов IV городской партийной конференции о том, что IV городская партийная конференция состоится сегодня 26 марта 1940 г., в 6 часов вечера в клубе угольщиков.

Делегатские и пригласительные билеты секретари парторганизаций получают в оргинструкторском отделе горкома ВКП(б).

Горком ВКП(б).

Продают хлеб государству

Колхоз «Красный Октябрь» полностью рассчитался по обязательным хлебопоставкам с государством. На общем колхозном собрании вынесено решение продать колхозного хлеба 555 ц

